
ΜΕΤΑ: Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ
σε  ρόλο  «λαγού»  για  τα
επαγγελματικά ταμεία!
Να που ο καλύτερος τρόπος, για να περάσουν οι αντεργατικές και
αντιασφαλιστικές  πολιτικές,  επιτυγχάνεται,  όταν  τα  αιτήματα
των  θιασωτών  του  νεοφιλελευθερισμού,  του  κράτους  και  των
εργοδοτών, ενσωματώνονται και υιοθετούνται και γίνονται και
αιτήματα των «εκπροσώπων» τωνεργαζομένων. Ο λόγος γίνεται για
τη  δημιουργία  εθνικού  πολυ-επαγγελματικού  ταμείου  για  τους
ιδιωτικούς  υπαλλήλους,  και  μάλιστα  ως  δεύτερου  πυλώνα  της
κοινωνικής ασφάλισης.

Η δημιουργία αυτού του επαγγελματικού ταμείου είχε προβλεφτεί
στην  ΕΓΣΣΕ  του  2018  που  είχαν  υπογράψει  η  ΓΣΕΕ  και  οι
εργοδότες και σήμερα οι συζητήσεις βρίσκονται σε προχωρημένο
στάδιο. Να σημειώσουμε εδώ ότι το σχέδιο αυτό προωθείται από
χρόνια,  μέσω  της  πολιτικής  της  συνεχούς  συρρίκνωσης  του
δεύτερου  πυλώνα  της  κοινωνικής  ασφάλισης,  που  είναι
η  επικουρική.

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί τη φυσική κατάληξη της εργοδοτικής-
κυβερνητικής και γραφειοκρατικής πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, η οποία
ξεκομμένη από τις αγωνίες, τα βάσανα και τις δυσκολίες της
ζωής της Εργατικής Τάξης, προσχώρησε πλήρως, μέσω και της
«κοινωνικής συμμαχίας», στο στρατόπεδο των εργοδοτών και του
κεφαλαίου.

Η ΓΣΕΕ, αντί να αγωνίζεται για την επαναφορά του δημόσιου και
κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης και για την ανατροπή όλων
των μνημονιακών νόμων, ώστε να αποκατασταθούν οι απώλειες των
συνταξιούχων  και  να  τους  επιστραφούν  τα  παρανόμως
παρακρατηθέντα  από  τις  συντάξεις  τους,  απεμπολεί  αυτά  τα
αιτήματα των εργαζομένων και των συνταξιούχων και υιοθετεί ένα
σύστημαπου για το μόνο που θα είναι σίγουροι οι εργαζόμενοι θα
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είναι οι κρατήσεις που θα καταβάλλουν, αφού το σύστημα θα
είναι κεφαλαιοποιητικό και οι παροχές θα εξαρτιόνται από τις
αποδόσεις που θα επιτυγχάνονται στην ελεύθερη αγορά και στο
χρηματιστήριο.

Οι  εργαζόμενοι  δεν  πρέπει  να  ξεχνούν  τις  «αποδόσεις»  του
χρηματιστηρίου,  στην  περίοδο  της  διακυβέρνησης  του  ΠΑΣΟΚ
(Σημίτης),  όπου  τζογαρίστηκαν  και  χάθηκαν  εκατομμύρια  ευρώ
από τα ασφαλιστικά ταμεία ή το περίφημο PSI της διακυβέρνησης
ΝΔ-ΠΑΣΟΚ  (Σαμαράς–Βενιζέλος)  στη  μνημονιακή  περίοδο,  όπου
«κουρεύτηκαν» τα αποθεματικά τους, για να σωθούν οι τράπεζες
και η παραμονή της χώρας μας στη ζώνη του ευρώ. Φαίνεται η
εξαίρεση τότε των αποθεματικών των επαγγελματικών ταμείων, από
το «κούρεμα» έστρωνε το έδαφος για τη σημερινή εξέλιξη.

Αποτελεί,  λοιπόν,  πρόκληση  η  «εργατική»  πλευρά  να  γίνεται
«λαγός»  των  εργοδοτών  και  πλασιέ  του  χρηματιστηριακού
κεφαλαίου και των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών, οι οποίες
πατώντας πάνω στην αγωνία και την ανασφάλεια των εργαζομένων,
θέλουν να ενισχύσουν τα κέρδη τους και στη «μεταμνημονιακή»
περίοδο, πολύ περισσότερο που φαίνεται ότι η προώθηση αυτών
των μέτρων θα στηρίζεται σε απαλλαγές των εργοδοτών στο όνομα
της  μείωσης  του  «μισθολογικού  κόστους»!  Δεν  είναι  τυχαίο
επίσης που έσπευσε αμέσως ο εκπρόσωπος του Τομέα Εργασίας της
ΝΔ να χαιρετήσει«την κυοφορούμενη πρόταση για τη δημιουργία
ενός Εθνικού Επαγγελματικού Ταμείου Ασφάλισης Μισθωτών, στο
πλαίσιο του δεύτερου πυλώνα του ασφαλιστικού συστήματος της
χώρας».

Το  ΜΕΤΑ  δεν  έχει  καμία  αυταπάτη  για  τις  επιλογές  της
γραφειοκρατικής ηγεσίας της ΓΣΕΕ και για το λόγο αυτό καλεί
όλες τις αγωνιστικές και ταξικές δυνάμεις του συνδικαλιστικού
κινήματος, να ορθώσουν τείχος απέναντί της και να συντονίσουν
την πάλη τους για να μην περάσουν οι νέες περικοπές και στον
τομέα της κοινωνικής ασφάλισης.


